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De resultaten van  
de enquête onder  
de inwoners van  
Aalsmeer over  
‘Aalsmeer  
aardgasvrij?’
Inleiding
In februari van dit jaar heeft de gemeente Aalsmeer een 
campagne ‘Aalsmeer aardgasvrij?’ gehouden. Op ver-
schillende plekken in het dorp hingen posters met die 
titel. Via de posters, participatie.aalsmeer.nl, Aalsmeer 
Vandaag, de Nieuwe Meerbode en een campagne op  
Facebook en Instagram heeft de gemeente haar inwo-
ners uitgenodigd om de enquête in te vullen. 

De enquête is gehouden in het kader van de “Warmte-
visie” die Aalsmeer, net zoals alle andere gemeenten in 
het land, dit jaar moet maken. Dat heeft alles te maken 
met het doel van de Rijksoverheid om Nederland tot 
2050 (waar mogelijk) aardgasvrij te maken. In de 
Warmtevisie staat hoe we het energieverbruik willen 
terugdringen (o.a. door isoleren) en hoe we Aalsmeer 

stapsgewijs aardgasvrij willen maken. Deskundigen  
kijken daarvoor welke buurten geschikt zijn om tot 
2030 aardgasvrij te kunnen worden. En welk alterna-
tief voor aardgas het meest kansrijk is in de verschillen-
de buurten. 

Daarnaast kijkt de gemeente naar welke buurten  
tot 2030 ‘aardgasvrij-ready’ kunnen worden. Woningen 
aardgasvrij ready maken betekent het isolatieniveau 
van woningen dusdanig verbeteren dat de woningen 
klaar zijn voor toekomstige aardgasvrije warmte
technieken. 

Via de enquête wilde de gemeente erachter komen 
hoe inwoners denken over aardgasvrij om bij het 
maken van de warmtevisie rekening te kunnen houden 
met de zorgen, wensen en vragen van inwoners. Naar 
verwachting wordt de Warmtevisie in het najaar van 
2021 voorgelegd aan de gemeenteraad. 

Ruim 400 inwoners hebben de enquête ingevuld. 
Dat is een redelijk hoge score, die aangeeft dat 
het onderwerp bij veel mensen leeft. Maar het 
is te laag om representatief te kunnen zijn voor 
alle Aalsmeerse inwoners. De percentages in 
deze rapportage geven de antwoorden van de 
deelnemers aan de enquête weer, dus niet van 
alle inwoners van de gemeente. We hebben het 
hier dan ook over ‘de deelnemers’. Dit zijn alle 
mensen die de enquête hebben ingevuld.
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Wat betalen mensen nu aan energie (gas/warmte en elektriciteit)

Appartement verdieping 4% 11% 36% 39% 10%

Hoekwoning 8% 25% 45% 18% 4%

Tussenwoning 8% 21% 44% 22% 5%

Twee onder 1 kap 11% 34% 43% 9% 3%

Vrijstaand 38% 28% 24% 10%

Meer dan € 200 
per maand

Tussen € 150 en 
€ 200 per maand

Tussen € 100 en 
€ 150 per maand

Minder dan € 100 
per maand

Zeg ik liever 
niet

Hoe wonen de deelnemers in Aalsmeer?
Zo’n 85% van de deelnemers heeft een koopwoning, ruim 15% 
huurt via een corporatie. 

Hoe worden de woningen van de respondenten  
verwarmd? 
96% Van de deelnemers verwarmt de woning met een cv-ketel op 
aardgas. 2% Heeft een warmtepomp, een enkeling verwarmt nog 
met gaskachels. 7% Heeft een houtkachel als (bij-)verwarming. 

Koken op aardgas of elektrisch?
Ruim 60% van de deelnemers kookt op aardgas, een kleine 40% 
kookt elektrisch.

Wat betalen mensen nu aan energie (gas/warmte en  
elektriciteit)
Veruit het merendeel van de deelnemers kent de hoogte van de 
eigen energierekening. 

Zoals te verwachten is, betaalt een groot deel van bewoners 
van vrijstaande woningen meer dan € 200 per maand aan ener-
giekosten, terwijl een groot deel van bewoners van apparte-
menten minder dan € 100 per maand betaalt. Hoek-, tussen- en 
2-onder-1 kapwoningen zitten grotendeels op een rekening 
tussen € 100 en € 150.

Meningen over de aardgasvrije ambities van Nederland en 
gemeente Aalsmeer
In 2050 moeten alle Nederlandse woningen aardgasvrij zijn. 
Gemeente Aalsmeer wil dit in 2040 bereikt hebben. Van de 
deelnemers ziet 31% niets in deze ambities, 37% vindt het geen 
realistische doel. In alle leeftijdsgroepen staat ca. 25% van de 
deelnemers positief tegenover de doelstellingen, met uitzonde-
ring van de leeftijdsgroep 41-50 jarigen. Die groep scoort veel 
lager, maar juist het hoogste in niets zien in aardgasvrij.

Meningen over aardgasvrij wonen: ca. 50/50 voor en tegen
Naast de landelijke en gemeentelijke doelen hebben we ook  
gevraagd hoe bewoners denken over het aardgasvrij maken van 
hun eigen woning. De belangrijkste uitkomst is dat een kleine 
helft (46%) van de deelnemers niets ziet in aardgasvrij wonen. 

Een ruime andere helft staat er wat positiever tegenover; 
sommige van hen hebben zich al in het thema verdiept (23%) 
of willen dat gaan doen (9%). Sommigen willen eerst duidelij-
kere informatie (10%), een klein aantal van hen weet al wat ze 
gaan doen om aardgasvrij te worden (4%). Een aantal deelne-
mers heeft al maatregelen genomen, maar is nog niet helemaal 
aardgasvrij (6%) en enkele bewoners wonen al aardgasvrij (1%). 
Klimaat en milieu zijn de belangrijkste redenen om positiever te 
denken over aardgasvrij. 

De belangrijkste zorgen over aardgasvrij wonen
Veruit de grootste zorgen gaan over de verwachte hoge kosten 
die aardgasvrij wonen met zich meebrengt. Ook vragen veel 
mensen zich af wat er gebeurt als ze niet mee willen doen. 
Daarnaast denken veel mensen dat hun huis te oud is om het 
aardgasvrij te kunnen maken.

Ook is gebrek aan informatie een belangrijk punt. Verder valt 
op dat 10% van de deelnemers aangeeft geen noemenswaardige 
zorgen te hebben. 

Wanneer is aardgasvrij wonen acceptabel? 
Op de vraag naar wanneer aardgasvrij worden acceptabel zou 
zijn, antwoordt 30% “Nooit, want ik wil het helemaal niet”.  
31% zegt het wel te willen als de kosten gelijk blijven en nog 
eens 36% antwoord met “Als de investeringskosten niet te hoog 
zijn.” ‘Als er subsidie is” scoort 23% en “Als het om een kleine 
ingreep gaat” 20%. Ook een heldere informatievoorziening over 
de plannen en de planning van de gemeente is een belangrijke 
voorwaarde; veel mensen geven bij verschillende vragen aan dat 
ze willen wachten tot duidelijker is wat de gemeente wil gaan 
doen, om daar hun eigen plannen op af te stemmen. Opvallend is 
dat een gunstige lening nauwelijks scoort (3%).
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Grootste zorgen

ik ben bang voor hoge kostenhuurwoning 51%

wat nou als ik daar niet aan mee wil doen? 26%

mijn huis is te oud (hoge kosten) 21%

investering verdient zich niet terug 18%

weet niet wat ik moet doen 16%

wil spaargeld anders besteden 12%

ik help hulp nodig bij de uitvoering 12%

ga verhuizen en doe daarom niets 3%

geen noemenswaardige zorgen 10%

0%	 15%	 30%	 45%	 60%	

Binnen 10 jaar wonen in een aardgasvrije wijk? 
We hebben mensen gevraagd wat ze ervan zouden vinden als 
hun buurt binnen 10 jaar van het aardgas af zou gaan. Van de 
deelnemers ziet 36% daar niets in, 21% vindt het veel te vroeg  
en zou liever nog wachten. 18% Staat er niet onwelwillend te-
genover maar laat het afhangen van wat er moet gebeuren.  
15% Vindt het prima, onder de voorwaarde dat men goed  
ondersteund wordt en goed geïnformeerd over kosten en wat 
het verder betekent. Ook hierbij is betaalbaarheid de belangrijk-
ste factor. Een kleine 4% vindt het prima en wil zo snel mogelijk 
van het aardgas af.

Bij elkaar opgeteld staat 37% van de deelnemers er niet  
onwelwillend tegenover om als eerste aardgasvrij worden,  
tegenover 57% die het (nog) niet wil. Een kleine 5% zegt er nog 
te weinig van te weten om er een oordeel over te kunnen geven.

Conclusie
Al met al kunnen we grofweg concluderen dat ongeveer de helft 
van de deelnemers weinig ziet in aardgasvrij wonen en het 
niet wil. De andere helft staat er positiever tegenover. In alle 
gevallen zullen de hoogte van de kosten, de informatievoorzie-
ning en de wijze van ondersteuning door de gemeente voor een 
belangrijk deel uitmaken of mensen uiteindelijk mee kunnen en 
willen gaan doen met het aardgasvrij maken van de gemeente 
Aalsmeer.


